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Cognome Nome Matricola

ESERCIZIO N°1

5 punti (4)

Con riferimento al circuito rappresentato a sinistra nella seguente figura, ricavare la
corrente Ip e la tensione Vp nei seguenti due diversi modi:

a) prima ipotizzando il diodo ideale;

b) poi immaginando invece che sia nota graficamente la caratteristica corrente-tensione
del diodo (curva rappresentata a destra in figura) e utilizzando il metodo della retta di
carico (scrivere l'equazione della retta di carico, rappresentarla graficamente e spiegare
la procedura da seguire per trovare Ip e Vp).
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ESERCIZIO N°2

7.5 punti (4)
Con riferimento al circuito in figura, determinare il valore di Rs sapendo che la tensione
Vy a riposo vale 3.24 V. Determinare inoltre il punto di lavoro dei due transistori.
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ESERCIZIO N°3
7.5 punti (4)

Si consideri il circuito mostrato nell'esercizio precedente, in cui pero stavolta si assuma
R¢=1 KQ. Se ne ricavi la funzione di trasferimento A,(s)=V,/Vi, ed il relativo diagramma
di Bode del modulo. Per i due transistori, si considerino: per Q1, gn=4 mA/V, per Q,
hie=5 KQ, h=200.

ESERCIZIO N°4
6.5 punti (4)

Nel circuito sottostante, determinare il valore di R; sapendo che la corrente Ip; e 4 mA.
Inoltre valutare il corrispondente valore di V, e verificare le ipotesi fatte su Q1 e Q.
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ESERCIZIO N°5

6.5 punti (4)

Ricavare il massimo sbilanciamento in uscita del circuito mostrato nella figura
sottostante. A parte i generatori di sbilanciamento, si consideri l'amplificatore
operazionale ideale. [Si ricorda che, al fine della determinazione del massimo
sbilanciamento, v1 e v2 vanno disattivati.]
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